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Kéziratok viesxinti» 
adatnak.

Szilágyi Dezső és piogrammja.
it.

A miket Szilágyi Dazső a jog uralmá­
nak az államigazgatás egész területén való 
feltétlen érvényesülésének szükségéről el­
mondott — azt párttekintet nélkül az 
egész nemzet helyeselheti.

Valóban rég elérkezett már az id-je 
annak, hogy Magyarországon, melynek kor­
mányzata a jogállam követelményei sze­
rint rendeztetett be — megszűnjék Tala­
jára az az anomália, hogy még tisztán 
igazságszolgáltatási szervezetekben is sok­
szor az érdek kerekedhessék a jog és igaz­
ság fölé.

Szilágyi programmbeszéde. múltja és 
politikai jelleme kezesség arra, hogy az 6 
minisztersége alatt e tekintetben a viszo­
nyok javulására a lehető mígtetetik.

Es ha egyebet az igazságszolgáltatás 
egyes ágazataiban, s általán a jogszolgál­
tatási rendszerekben a Szilágyi Dezső kor­
mányba lépése nem is eredményezne, mint 
azt, hogy a jogbiztonság Magyarországon 
törvényes intézményeinkben telepíttetik — 
már maga az ez irányban! kezdeményezés 
sikere is jelentékeny biztosítását képezné a 
hazai jogfejlődés ügyének.

És nem csalódunk, ha állítjuk, hogy 
Szilágyi Dezsőnek épen e bátor és az 
avult vagy veszedelmes irányzatokkal meg­
alkudni nem kívánó politikai törekvései 
nyerték meg a parlament ellenzéki elemeit 
s keltettek bizalmat vele szemben a nem­
zeti közvélemény előtt is.

Most már csak az szükséges, hogy a 
közkormányzat általános politikai rend­
szere, az uralkodó politikai irányzatok ne 
téveszszék meg Sulágji Dezső igazságügyi 
politikájának imént kifejtett alapelveit. E 
tekintetben nehéz harezot fog megküz­
deni az uralkodó politikai rendszer hívei­
vel s csak rajta áll, hogy diadalmaskodjék 
felettük.

A mi Szilágyi Dezső igazságügyi po­
litikai programijának részleteit illeti — 
azokat már nem tekinthetjük egészükben 
és főleg lényegükben megegyezőnek sem 
a közszükség által igényelt, sem a nem­
zeti közvélemény által sürgetett refor­
mokkal.

Jelesen épen a jogfejlődés szempont­
jából szükségesnek tartottuk volna, ha 
Szilágyi Dezső Erimszerü nyilatkozatokat 
tesz egyfelől a katonai büntető-törvény­
könyv avult és az igazság eszméjével egye­
nes ellentétben álló rendelkezéseinek meg 
változtatása ; a házassági jog rendezése, a 
választások feletti független bíráskodás ; a 
bűnvádi eljárásban a szóbeliség és közvet­
lenség rendszerének beállítása iránt.

Az imént felsorolt tételekre vonat­
kozó reformokról Szilágyi Dezső vagy épen 
nem, vagy nem nyilatkozott megnyugta­
tóan s még kevésbbé oly értelemben, 
hogy a nemzetnek reménye lehetne a jog- 
biztonság és a joguralom emez elsőrendű 
tényezőinek a közel jövőben való megalko­
tására.

Már pedig annyi kétségtelen, hogy 
például a bűnvádi eljárás rendszerének a 
közvetlenség és szóbeliség elvei szerint 
való életbeléptetése nem eszközölhető az 
esküdtszék! eljárás behozatala nélkül, erre 
pedig Szilágyi merőben határozatlan, sőt 
majdnem kitérő feleletet adott. Valamint 
a tekintetben sem nyugtatta meg a köz­
véleményt, hogy e faktor nélkül mi módon 
képzeli bűnügyekben a szóbeliség és köz­
vetlenség rendszerét a polgári eljárás­
sal kapcsolatosan és fokozatosan kifejlesz­
teni.

A nemzeti judikatura, az erős nem- 
zeti jogérzet már rég kijelölte mint a jog­
fejlődés postulatumát és a jogbiztonság 
egjik elsőrendű feltételét, az esküdtszék! 
bíráskodást bűnügyekben, a szóbeliség és

közvetlenség rendszerének behozatalát és 
egy modern jogtudósnak s egy főleg jogi 
képzettséggel biró államférfiamul nem sza­
bad elrejtőznie a haladó kor követeimé 
nyei elől s a mennyiben rajta áll, elő kel 
készítenie az utat minden jogszolgáltatás 
szervezetben arra, hogy a jog uralma . 
közszabadsági erdekek védelme párhuzamo­
san épülhessen fal egy modern jogállam 
keretében.

Mindezen lényeges hiányoktól elte­
kintve, Szilágyi Dezső programmbeszéde 
jelentékeny becsű s főleg reformtörekvé­
sei, szabad iránya, határozott elvei és 
feladatainak a jogfejlődés törvényei szerint 
való megjelölése s altalán ama nyílt szán­
déka által, hogy igazságügyünket, minden 
vonalon javítani kész, bizalmat méltán kel­
tett fel s érthetőnek találjuk, ha úgy a 
függetlenségi, mint a mérsékelt ellenzéki 
part vezérszónokai a miniszternek e nemű 
s a haza javára ezélzó törekvéseiben támo­
gatásukat ígérték meg.

Mert a miket például a polgári pores 
eljárásnak a szóbeliség és közvetlenség 
elvei szerint való berendezése, a bírásko­
dási rendszer egyszerűsítése, a bűnvádi el­
járás reformja, a magánjog kodifíkácziója, 
a családi és vagyon jog rendezése stb. 
szempontjából felhozott — mind oly ter­
mészetű kérdéseket tartalmaznak, melyeket 
épeu az ellenzéki pártok sürgettek, s ha 
tehát most egy aktiv miniszter veszi be 
azokat programmjába és készül azok meg­
valósítására — az ellenzéki pártok is 
csak az ügynek szolgálnak, ha a minisz­
tert e nemű törekvéseiben támogatni kí­
vánják,

— Országgyűlés. A kéviselóház 
ülése j u n i u s 4 é it. Az appropriáczió 
vitája tegnap ismét izgatott jeleneteket szült ; 
s ezek közt ért véget. Az ülés végén a rész­
letes tárgyalás alatt Pólón y i Géza beszé­
de keltett ismét óriási izgatottságot, mert Po- 
lonyi, midón azt fejtegette, hogy a Tisza el­
leni harcz szenvedélyességének erkölcsi jogo­
sultsága vau, fölemlített valakit, a ki a sza­
badelvű párt tagja, s pénzért vállalkozik hi­
vatalszerzésre. Kimondhatatlan fölzúdulás kö­
vette e kijelentést, a többség az illetőnek ne­
vét követelte Polonyi megnevezte Várady 
Gábort. Erre halotti csend következett; s 
ez temetést jelentett. A vita alatt a kormány­
pártból \\ e k e r i e Sándor pénzügyminisz­
ter szólalt, lei. és a múlt helyett (a bizalmi 
kérdés alapjául) a jövőre mutatott. — 
De erre a válasz nagyon e g y s z e r ti, 
-Mi azt a jövőt sok tekintetben üdvözölnék, 
ha nem azon a múlton akarna fölépülni. De 
az a múlt nem alkalmas arra, hogy funda­
mentum jegyen. Azon minden beomlik. Az I 

, ellenzék részéről fényes beszédek tartattak! í 
Szólották : Madarász József, báró K a a s j 
Ivor, gf. Káról y i Gábor, Horánszkyj 
Nándor és Irányi Dániel A szavazás fel- ■ 
állással történt. S az ülés igen izgatott han 
guiatban oszlott széjjel.

~ A kópviseiőhaz a Margit-szigeten
(Pártlakomák.) A hétfői viharos ülésnek derűs 
lolytatása a Margitszigeten volt. A képviselő- 
ház egy-két órára a rózsák szigetére tette át 
tanácskozásait. Csakhogy e tanácskozások te- 
TT,3;^1 mellett, zeneszó, pezsgő durrogás 
közt folytak. Héttőn tartotta ugyanis úgy a 
kormánypárt, mint az eiieuzek bucsu-lakomá- 
jat az ülésszak berekesztése alkalmából. A 
kormánypárt, vagy amint ők nevezni szeretik 
magukat, a „szabadelvű párt“ nagy titokban 
már régen készült e dinomdáuomra. „Tan- 
, e n * akart lisza aeiJett, akinek tekinté- 
mi a véderő-vita ugyancsak megtépte. Az 
e lenzék voltakép csak e politikai tüntetés 
ellensúlyozására rendezte a lakomát, a mely 
If,®“ ,eu}’esen sikerűit. S mig a Margit-sziget 
T ,^Jvent*é8^Jében dics-hymnunzokat zengtek 
nszara, — addig egypár száz lépéssel k-jebb 
a sziget alsó-vendéglőjében, ugyanazon időben 
kemény igazságokat mondtak Tisza viselt 
dolgairól. Az orsz. két ellenzék : a független- 

é3,48"as ,és a mérsékelt ellenzéknek a 
lóvárosban időző tagjai, mintegy százan, hét- 
ön délután, a margit-szigeti alsó vendéglőben 

kitűnően sikerült lakomát tartottak. A lako­
ma folyamán az első pohárköszöntőt Horánszky 
Nándor a mérsékelt ellenzék tagja mondta, a 
függetlenségi pártot s ennek elnökét, Irányi 
Daniéit éltetvén. Majd felállt Ugrón Gábor és 
nagyhatású toasztot mondott a mérsékelt el­
lenzék vezérére gf, Apponyi Albertre. A lako-

! melyen a legvidámabb hangulat uralko- 
; üott> raé8 számos pohárköszöntőt mondtak.

A kormánypárt előre hirdetett bankett­
jét szintén hétfőn tartotta meg a Margit-szi- 
j get felső vendéglőjében. A lakomán, Bedeko- 
! ^uh kivételével, ki beteg, az összes miuiszte- 
j rek és államtitkárok resztvettek. A jelenvoltak 
! összes száma mintegy JöO—200-ra tehető. Az 
ebő két feiköszőnlót Podmaniczky Frigyes 
báró mondotta, az egyiket a királyra, a má­
sodikat pedig Tisza Kálmánra. K félköszöntő- 
re Tisza emelt poharat s többek közt e pro­
vokáló szavakat mondta : Megvagyok győződ­
ve s hosszú tapasztalat utján meg vagyok 
nyugtatva, hogy azon tiszte t honfitársaink, 
kik ma főleg egy személy ellen intéztek tá­
madásokat, abban, arait ettől várnak, rettene­
tesen csalódni fognak. Nem azért mondom ezt, 
mintha az egyes emberrel nem bírnának, mert 
egves ember ellenáll, mig ereje engedi : cs én 
ellen fogok állam’, mig kötelességem eiíenál- 
iaiii ; mert egyes ember ellenállása utoljára 
még a dolog természete szerint véget érhet, 
de csalódni fognak, ha ők azt hiszik s ebben 
fekszik a magyar nemzet és a magyar tör­
vényhozás többségének megsértése, hogy ha 
az embert eltávolították, akkor övék a dicső­
ség és^ a hatalom. Ez az, miben csalódni fog­
nak. Ez nyugtat meg engem, mert történjék 
bármi ma Magyarországon egyes emberekkel, 
van Magyarországon egy párt, mely meg tudja 
védeni a szabadságot nemcsak az eilen, amire 
nincs szütség, az erőszak ellen, de meg tudja 
védeni saját kinövései ellen is. Élteti a mos­
tani és jövőbeli szabadelvű pártot.

Utána Jókai Mór Tiszára, Nedovics 
György horvát képviselő a horvát-magyar 
testvériségre, végül pedig Csernatóny Lajos a 
kormány tagjaira mondott köszöntőket. Külö­
nösen feltűnt Csernatóny toasztja, amelyben 
arra kéri a pártot, hogy akármi történjék, 
maradjon együtt, legyen összetartó. Az egész 
lakoma azt a benyomást tette, mintha az in- 
káub Tisza búcsúztatója lenne mint örömüu- 
nep. A bankett végén Tisza egypái bizalma- 

í sóval együtt Klösz által még le is fényképez- 
I tette magát.

Az orsz. függetlenségi és 48 as párt
hétfen délután hat órakor Irányi Dániel el­
nöklete mellett tartott értekezletén a pénz­
ügyi közigazgatás újjászervezéséről szóló tör­
vényjavaslatot vette tárgyalás alá Szederkényi 
Nándor előadása mellett. A párt az általános 
alapelveket nem helyteleníti, sőt a jelenlegi 
pénzügyi közigazgatást gyökereten rendezen- 
dőnek tartja, azonban a javaslat olyan intéz­
kedéseket tartalmaz, melyek a helyeseknek 
tartott intézkedéseket is teljesen illusoriusok- 
ká teszik és ezért a párt a törvényjavaslatot 
jelen alakjában általános tárgyalás alapjául 
sem fogadhatja el. Ez irányban való felszóla­
lással a párt Szederkényi Nándor országos 
képviselőt kérte fel.

— vámbéry Konstaníinápo Iyban. Vámbéry 
: Annin a múlt hő 31 éu érkezett Konstantiná- 
polyba, a hol a „P. Lloyd“ értesülése szerint 
a szultán két szárnysegéde fogadta, s a palo­
tába kisérte. Itt a szultán nevében Munir 
pasa üdvözölte és tartózkodása idejére lak­
osztályát kejelölte. Vámbéry a szultán palotájá­
ban lakik, de a külvilággal való könnyebb 
érintkezés kedvéért a „Hotel d'Angleterre“- 
ben i: lakást tart, a hol az európaiak látoga­
tását fogadja. Minthogy Vámbéry legutóbbi 
szereplése Angliában a törökök legmélyebb 
háiaérzetét költötte fel, természetesen a leg­
lelkesebb ovatiókban részesül minden felöl. A 
szultán egyik udvari fogatát és egy gözha- 
jőcskát bocsátott rendelkezésére, szóval Vám­
béri' a szultánnak s a török népnek ünnepelt 
vendége.

Ebesi kirándulás.
Debreczen, j un ins 4.

A helybeli gazd. tanintézet harmadéves 
hallgatói f. hó 1-én, beesiéstani tanárjuk: Szűcs 
Mihály ur vezetése alatt, Ebesre tanulmányi 
kirándulást tettek, ottani nagybirtokos urak : 
Vecsey testvérek, úgy berendezés, mint inten­
siv művelés tekintetében az alföldi gazdasá­
goknak bátran példányképéül szolgálható bir­
tokukra. A birtokos urak szives meghívása 
folytán a kirándulók a reggeli vonattal indul­
tak ki az Ebesre, hoi a kedves házigazdák : 
Szabó Kálmán, Kovássy Ferencz, Zádor Lajos 
s Csanádi Jenő urak, rokonaik s barátaik kí­
séretében, már fogatokkal várták s fogad:ák a 
fiatal vendégsereget azzal a lekötelező s bá­
torító szívélyességgel, mely az idegenkedő tar­
tózkodást a bizalom s otthonosság kedves ér­
zetévé varázsolja át. Az első benyomás hatása 
alatt vígan haladt a menet az örháztól ne­
gyedórányira fekvő majorba, hol a magyar 
házi asszonyok ideálja fogadta, férje Vecsey 
Imre, sógora s kedves barátaik által vezetett 
vendégeit, abban a modorban, melylyel a kö­

zelmúltban is oly íelejthetlenül kedves emlé­
kűvé tudta tenni az első találkozást, mikor a 
gazdász ifjúság őt, mint bálja lady jiatronessét 
volt szerencsés üdvözölhetni.

Pompás villás reggeli várta a vendége­
ket, mihez nem sok unszolás ntán hozzá is 

, láttak. Rövid idő múlva, miután már az ét- 
! és itvágy mindenki részéről kellőképen kieié- 
i gitve volt, indultak a gazdaság megtekinté- 
! sére. Itt az ifjúságot. Vecsey urak gazdatisztje, 
I Papp György ur kalauzolta, ki mindenről oly 
I beható magyarázattal szolgált, mi már magá- 
i ban is következtetni engedte nagyfokú szak- 
I értelmét a gazdaság minden ágában. Elsőnek 
j megtekintetett egy takarmányrépával bevetett 
j tábla, hol éjien a töltögetési munka volt fo- 
I kamatban. Itt bő alkalom nyílt méltányolhatni 
{a Eapp ur által lényegesen javított amerikai 
j kapáló és töltögető eke működését, mivel e 
! czélszerüen tett javítás — tekintettel a helyi 
I talaj és művelési viszonyokra — az eredeti 
j amerikai eket messze felülmúlja. Tovább menve 
: megtekintették a kalászosokat s hüvelyes ve- 
: töményeket s végül a teugfri kapálását s töl- 
• tögeíését, mely utóbbi munkák szintén a fen- 
! tebb említett, átalakított lókapával eszkőzöl- 
; tettek, oly tökéletességgel, mely az egész tár- 
, saság érdeklődését valódi lelkesedéssé fokozta 
j a kitűnő eszköz dicséretében. Feltűnést kel- 
j tetU bogy az ekéket egyes ökrök felszerszá- 
■ niozva (kumet szerszám) húzták, mi hogy mily 
; erő- s költség megtakarítás, bővebb fejtege- 
' té.ire nem szorul.

Mintegy 7,2 óra tájban ért vissza kőr­
útjából a társaság a tanyára, a hol pompás 
kőbányai sörrel oltották forróság okozta szóra­
jukat. Több csoportra oszolva, egy nehányan 
asztalok körül telepedtek le beszélgetésbe 
ereszkedve, mások a tekepályát vették hasz­
nálatba. mindaddig, mígnem felhívás érkezett 
az ebédhez. Hosszasnak tartanám itt e helyen 
a menüt leírni, legyen elég annyi, hogy pá­
ratlanul jó s ízletes ételek hosszú sora került 
asztalra, kitűnő borokkal. Minden egyes fogás 
után szembeötlően emelkedett a hangulat s 
már a harmadik fogásnál hallatszott Szűcs ta­
náramnak ékesen hangzó „szállók az urak- 
hoz -ja. Gyönyörű gondolatok egész özöne 
volt egybeíüzve a kitünően sikerült toasztban, 
mely a házi asszony 0 nagysága éltetését fog­
lalta magában, mit hosszan tartó, szívből jövő 
éljenzés követett. Szót emeltek még Szabó ur 
s az ifjúság köréből is nehányan, kik részint 
a házi gazdákra, mint páratlan vendégszere­
tőkre, példányképül felállítható mezőgazdákra, 
részint a vendégekre, részint az ifjúságra ürí­
tették poharaikat. A két óráig tartó ebéd 
után a belgazdaság megtekintése haíároztatott 
el, mint mindenütt, úgy itt is a gondos s ta­
pintatos gazda keze látszik működni, különö­
sen megemlítést érdemelnek a lovak, a gyö­
nyörű csikók, látszik, hogy ezen ágára az 
állattenyésztésnek kiváló gondot s figyelmet 
iorditanak. Ezután következtek a gazdasági
éjiületek, a ló és ökör istálók s a kifogástalan, 
tiszta s rendes gépszín, nagyszámú gépekkel.

Mindezt megtekintve, a délelőtt látotta- 
I kát a délutánival egybevonva, önkéntelenül is 
j minden ajkon azon óhaj nyert kifejezést, vajha 
I minden magyar birtokos azon eszméket kö- 
I vetné, azon elvekből indulna ki, mint azt itt 
teszik, mert csak úgy érhető el fáradozásai­
nak sikere, csak úgy emelhetjük nagy mér­
tékben mezőgazdaságunkat s csak úgy telje­
sedhetik be s legnagyobb magyarnak azon 
mondása : „ Magyarország nem volt, — hanem 
lesz !“ Egyszóval e czélszerüen berendezett s 
kezelt gazdaság mindenkor alkalmas arra, 
hogy egy gazd. tanintézet hallgatósága róla 
példát vehessen s hogy ezt magának majdan 
mintául állíthassa fel.

A programra befejezéséül Szűcs tanár ur 
tartott oktatást, mely e gazdaság becslését 
foglalta magában, több practicus számítással 
a birtok jövedelmezőségét illetőleg. A mintegy 
egy óráig tartó eszmecsere után — mely egy 
szép gyepes helyen, a szabad ég alatt folyt 
le — újra visszatértek az urilakba s itt elsze- 
ledve, különféle szórakozást kerestek magok­
nak. Itt gyújtó magyar dalokat hallottunk, 
Vecsey ur zongora kísérete mellett, amott vi­
dáman beszélgető asztaltársaság kitűnő bor 
mellett, még tovább menve sétálókat láthat­
tunk, a gyönyörű kert tekervényes utain, a 
park egyik végében pedig vidám tekéző tár­
saság vetődött össze s minden dobás után él­
vezettel itták a kitűnő hütött sört. Egy rövid 
óra múlva újra hangzott a felhívás vacsorához, 
mit a kedves háziasszony, hogy azt még kel­
lemesebbé varázsolja — szép este lévén — 
kint a parkban szolgáltatott fel.

Vígan, sziporkázó kedvvel folyt a társal­
gás, megkezdődtek újra a felköszöntők mind 
az idősebbek, mind az ifjúság részéről, beve- 
ze tetve ismét Szűcs tanár ur kitünően sike- 
ru.t toasztja által, mit lekötött figyelemmel s 
é.vezettel hallgatott, éljenezett meg az egész
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asztaltársaság ismételten. De az idd e kérlel- 
hetlen kényur haladt feltartóztathatlanul; ne­
héz szívvel vettek búcsút a kirándulók a ked­
ves háziaktól s megköszönve nekik a fényes 
és szives fogadtatást, megindultak az állomás­
hoz, hogy ott bevárják a hajnali vonatot, 
mely kiragadja őket abból a körből, melyre
— a Debreczenből ma-holnap távozók a 
késő jövőben is szivökben a legkedvesebb em­
lékekkel gondolnak majd vissza a költővel:

„Édea emlékezet, mint méz a virágból.
Lesz azon órákból, melyeket itt tölték.“

—Q -
KARCZOLATOK.

(Váradi redivivus. — Az a „Genius !“ — Kortes izék.
— Fóispáni kellék. — A lakomázók. — A mamel 

ökle. — A „Veszte !“ - A tekintélyes férfin.)
A szabadelvű pártnak ismét botránya

vau.
A párt egy tagja — bizonyos Váradi 

Gábor ur, kinek neve ősmeretes Mármarosban
— 400 forintért helyet közvetített és helyijei 
ugyan az illetőnek nem szolgált, hanem köve­
telt tőle újabb összeget.

Egy névtelen levél a ház elnökénél, Po­
lcnyi Géza pedig leleplezte Váradi Gábort a 
ház előtt.

Pedig Váradi Gábornak a neve — mond­
juk — ismeretes Mármarosban s e hazában 
kivált a hires r e n d j e 1-a f f a i r óta, a 
mely miatt őt, a ház akkori alelnökét, majd 
becsukták.

Persze nem Budapesten — a hol 
csak a kis tolvajok számára van dutyi — ha­
nem Becsben, a honnét a házelnök urnák 
futással kelle menekülnie .. .

Azóta Váradi Gábor — leszoruiván 
a politika teréről — még csak a honvéd-egy­
letekben szerepelgetett s legfölebb a kor­
mányt ha képviselte a tiszántúli ev. ref. 
egyházkerület gyűlésein.

Az az hogy csak hittük azt, hogy leszo­
rult a politikai térről s hogy azóta elvesztette 
a kormányra minden befolyását. Pedig téved­
tünk, mert — a fentebbi esetből kifolyólag
— kétségtelen, hogy Váradi Gábor mint akkor 
szerzett pénzért rendjeleket, úgy az e in­
ti erek szemében még maisvan 
annyi befolyása, hogy közve­
títhet pénzért hivatalokat....

Mert a kormánypárt nem 
lökte ki önmagából, a kormány 
hallgat reás igy — kivált mi­
kor egész egyénisége megfelel 
a szabadelvüpárt saját külön 
géniuszának — beugrathatja a 
pénzért a hiszékeny embereket.

Nos, a kormánypá szabadelvüségnek 
látszik tekinteni, ha valaki szabadelvűén bánik 
el a tisztesség, az enyém, tiéd és övé fogal­
mainak korlátáival s szabadelvűén lóbálódzha- 
tik ezeken s ugorhatik hol innen, hol túl, 
vsak — maradjon hűséges mameluk.

A szabad vélemény nyilvánítóit lökik ki 
azok az emberek és nem a Váradi Gáborokat 
míg i gyszer a Váradi Gáborságok miatt őket 
löki fel a szabad vélemény nyilvánítás !

Magyar nemzeti G é n i u s r ó 1 beszé­
lünk . . .

S még ekkor is idegen szót hasz­
nálunk . . .

Mintha jelezni akarnók, hegy G é n i u s 
ur siessen jó példával előijárni s változtassa
a nevét 50 krajczárért gyorsan . . . magyarra. 

*
E kor speciálitásai:

torkok, 
gyomrok, 
pénzek, 
érdemek, 
beszédek, 
politika és —

kortes — főispánok 1

Kortes

Ha valahol képviselőválasztásra készül­
nek, a főispán vesz elősször is egy pár jó 
vastag talpú •— c z i p ő t.

Azután vesz még egyebeket is: sza­
vazatokat, lelkeket, bort és húst, hanem a 
c z i p ő az a legfőbb kellék, mert azelőtt a 
politikai győzelmet kivívták a szónokok, most 
pedig k i t a I p a 1 j á k a — főispá­
nok.

Megesik, hogy a méltóságos főispán urak 
egy-egy kapu alatt találkoznak a jámbor Kohn 
Mórral, a ki, mint prgfessiouátus házaló, azzal 
nyit be mindenüvé, hogy „mi van e 1- 
a dó?“

Csodálhatnók-e, ha Kohn Mór ilyenkor < * 
Méltóságaikat collegáuak szólitanáV

Mert — mindegy az, hogy „m i v a n 
eladó:“ < icska ruha ? régi meggyőződés? 
Csak házalnak most mindkettőért!

A Margit-sziget egy részén bankettezik a 
kormánypárt, másik részén a két ellenzéki 
párt.

Közbe szorult a nemzet és e felett tü- 
tünődik, hogy ugyan melyik lakomázó társa­
ság ad majd neki is enni V 

*
Egy kormánypárti képviselő ismét ö k ö 1- 

1 e 1 fenyegette az ellenzéket.
Különös, hogy a mameluk-teuyér, mely 

megszokta, hogy reá mindig pottyanjon valami, 
valami, oly hamar szorul most ökölre !

Azt látja veszélyeztetve a mi pottyanui 
szokott!

A mamelukokat a V e s z t a czimü hajó 
szállította a Margitszigetre.

Nem Vesztáliákra, hanem Bakha- 
náliákra.

Minden V e s z t a-1 á n g o t kioltott, 
már Tisza Kálmán. A vén-D u u a-folyó du- 
dolgatta, a mikor a sok berúgott mamelukot 
vitte hazafelé, hogy :

Zavaros a Tisza vize . . .

Irányi Dániel hangoztatja a hétfői 
vitában hatalmas kritikáját. „Meglazította a 
miniszterelnök az ország erkölcsi érzékét. . .“ 

Herman Ottó (felkel és átkiált a 
kormányoldalon beszélgető képviselőkhöz) Füg­
gesszék fel tanácskozásukat 1 (Nagy zaj.)

Elnök kéri a függetlenségi pártot, 
hogy legyen méltányosabb. Kormánypárti be­
szedek alatt az ellenzék sokkal nagyobb kon- 
verzálást folytat

Irányi Dániel beszédét Tisza 75-iki be­
szédéből vett idézettel végzi s Tiszával kérdi,

k „SIBBIBZXI" IÁMíÍJA.

IVliliasznasíi^ok.
(Kár elolvasni.)

Akárminő szemmel, akármily álláspont­
ról nézzük a világot: rózsaszínű vagy sötét 
szemüvegen, a dandy monokliján, vagy a tu­
dós pápaszemén keresztül ; akár az első eme­
let erkélyéről, akár a pinczelakás szelelőlyu­
kán át, hintóból vagy omnibuszból, páholyról 
vagy kakasülóröl: első sorban azt látjuk, 
hogy vannak hasznos, mihaszna és ártatlan 
dolgok.

E minősítés természetesen saját édes 
énünkre vonatkoztatva történik. Hasznos az, a 
mi|szellemi és fizikai érdekeinkkel összhangzik, 
mihaszna, a mi ezek iránt passiv közömbössé­
get tanúsít, ártalmas, a mi erkölcsi vagy anyagi 
énünknek tyúkszemére hág.

Ha például, tisztelt közönség, e karezo- 
lat önöket netán a kellemes szunyókálás álla­
potába juttatna, miután az álom jó, sőt a köl­
tők szerint édes is, világos, hogy e körül­
ményből önökre haszon, reám pedig annak 
szerzői dicsősége haramlanék s igy a nyere­
ség kettős lenne.

Én azonban elég nagylelkű vagyok e di­
csőséget elengedni s szerényen megelégszem 
azzal, ha olvasóim, ásítva bár, de ébren ma­
radnak.

A hasznos, mihaszna és káros fogalmának 
együttes illusztráczióját szépen tünteti föl a 
kővetkező debreczeni életkép.

A szellemek órájában, éjfélkor, csönd 
terül az alvó városra. Tudva van, hogy a

lebreczeni templom tornyok órái a kenyér 
rigység gyülölségével viselkednek egymás 

iránt, mit azzal demonstrálnak, hogy órajelzés 
tekintetében egymást hazudtolják meg. A nagy­
templom órája, nyilván szabadelvüségból leg­
előbb jár ; ennek ütése fölébreszti a hozzá 
közelebb eső toronyórát, erre ismét egy máso­
dik ocsúdik föl s igy tovább. Így aztán az 
utolsónak maradt toronyóra körülbelül egy óra­
kor veri az éjfélt.

Legjobban konfuudálhatja e körülmény 
a temetői halottakat, kik, mint meg van álla­
pítva, éjfélenkint szokták tartani halotti táncz- 
estélyeiket. Képzelni a rendőrség zavarát, 
mert nem tudta melyik órának adjon hitelt, 
melyek szerint nyissa meg és zárja be a 
túlvilág! dáridót, hogy sem a temetői et- 
tiquettet, sem a kisértés idejét pontosan 
körüliró, zárórai szabályrendeletet meg ne 
sértse.

Tehát egy ilyen bizonytalan éjféli idő­
ben megesik azon nem ritka eset, hogy vala­
mi vidám társaság mulat egy e czélra szen­
telt helyen, minőkben Debreczen sohasem szű­
kölködött.

A záróra ideje rég elmúlt, de azt csak 
a belvárosban illik betartani. A külvárosok 
mulatóhelyei, András bácsi jóvoltából, ősi sza­
badságukat csorbitlanul megőrizték.

Azonban az ilyen hangos helyiség mel­
lett valami jámbor filiszter hánykolódik ván­
kosán ; nem a haza gondja űzi el lapos pillái­
ról az álmot, hanem a rémséges devernya 
lármája, mely a lehúzott hálósapkán keresztül 
is megtalálja tűiéhez az utat. A szegény al- 
hatnám-lélek kinteljes hánykolódása közben 
elgondolja, hogy ó ennyi és ennyi adót fizet, 
hogy a tááaadalmi rend és polgári béke ál­

hogy lehet-e a hadsereg vezetését arra bízni, 
a ki oka, hogy az ellenség betört ?

Gr. Károlyi Gábor : Nyomorult 
árulókra nem bízzuk ! (Roppant zaj.)

Elnök: Gr. Károlyi Gábor képviselő 
urat reudreutasitom. (A szélsőbal zajosan él- 
jenzi gróf Károlyi Gábort.)

Irányi Dániel kijelenti, hogy a kor­
mány a nemzet bizodalmára nem érdemes. 
(Zajos helyeslés a bal- és szélsőbaloldalon.)

Imé, ezzel a t ekintély télén, igy le­
dorongolható, gyáván a folyosókon bujkáló 
firmával akarnak még tovább is kormányozni !

Szilágyi Dezső, Szilágyi Dezső — mu- 
tassd ökleidet! Yöröunartyval beszélve, ilyen 
kompániában :

Hogy bír nyugodni hős Szilágy ?
Gili Balázs 

HELY! HÍREK.
* József főherczeg. a honvédség főparancs­

noka, ma este a 7 óra 17 pereskor érkező 
vonattal, rendes kíséretével, városunkba jő. 
Fogadtatására testületileg megjelennek a vasúti 
indóházban a honvéd-tisztek, továbbá a városi 
és megyei tisztviselők sat. Debreczenre nézve 
mindig "örömnap az, midőn a legmagyarabb 
íőberczeg, falai között időzik, a mit a lakos­
ság külsőleg az által is nyilvánít, hogy a fő­
téri házak fel vannak lobogózva.

* Polgármesteri jelentés. Debreczen vá­
ros közigazgatási bizottsága ma d. u. tartotta 
rendes havi ülését. A május hóról szóló p o,l- 
gármesteri jelentés szerint rendőr­
ség által letartóztatott 98 egyén, ezek közül 
a kir. ügyészségnek átadatott 11, a többit 
rendőri utón büntették meg. Eltolonczoltatott 
30 csavargó. Különböző iparnemek ónálló gya- 
korolhatására 40 egyén látatott el igazolvány­
nyal, kiktől ipardij cziméu 240 írt városi dij- 
czimén pedig 110 írt vétetett be. Ipartörvény­
ellenes cselekményért 5 egyen büntettetett 
meg 35 írt erejéig. Munkakonyv 57 drb. ide­
iglenes igazolvány 5 drb adatott ki. A katonai 
létszám volt közöshadseregbeli 1160 ember, 
449 lóval, honvéd 1066 ember, 158 lóval. — 
együtt 2226 ember, 607 lovai. A lakosságnál 
elszállásolva volt 124 ember 65 lóval. Eiői'o- 
gat adatod 12. Állami adó fejében befizette­
tett a lakosság által 68,861 irt 81 ’/« kr. — 
Hadmentességi díjból befolyt 153 Irt 22 kr,

Közmunka váltságból 4888 írt 40 kr. — 
A községi bírósághoz beérkezett 370 ügy da­
rab, melyből elintézést nyert 364 db. Végre­
hajtás 38; árverés 16 esetben foganatosítta­
tott. Felebbezés beadatott 34.

* Két tűz egy napon. Tegnap este felé 
két tűz is volt Debreczenbeu. Először — esti 
‘/a7 óra tájban — szerkesztőségünk kezeiében 
— a nagy hatvan-utezai 1571 sz. a. házban, 
mely Gránát Ignacz birtokát képezi, ütött ki 
a tűz s ott egy kocsiszín égett le. Másodszor 
este 9 órakor a nagy-uj-utezai 1707 sz. a 
házban támadt kémény-tüz. Mindkét tüzet 
szerencsére hamarosan elfojtottak.

* Meleg van. Már azokban a napokban 
járunk, mikor minden egyeb dolog elveszti 
érdekességét s csak egyről tudnak beszélni az 
emberek: a hőségről. De erről aztán mindenki 
beszél, mert mindenki szenved alatta. Az izzó 
levegő szinte égeti arezunkat, s meg az ár­
nyékban is lullasztó a hőség. Hiába menekü­
lünk az uszodába, a szabadba s mindenhová, a 
hol némi enyhülést reményiünk találni, hiába 
fogyasztunk fagylaltot és hűsítő italokat: csak 
úgy izzadunk, mint előbb. Az eső sem tud 
igazában megeredui: ha egy-egy negyedóráig 
esik is, nem sok hasznát látjuk, a nap hamar 
felszántja a nyomokat s a légkör hőmérséklete 
nem sokkal enyhült. Szóval úgy érezzük ma 
guukat, mintha egy óriási fűtő kemeuezébe

dásait élvezze és ennek daczára saját háza 
falán belül sem hortyoghat szive szerint. Hely­
zetét elviselhetetlenné teszi az által hogy ko­
nokul hisz a zárórái rendszabályban és abban 
hogy az ilyen szabályzatok azért készülnek, 
hogy végre is hajtassanak bal- és külvárosok­
ban égj aráut.

Persze — a korcsmárosnak egészen más 
a nézete, line tehát ugyanazon tény a korcs- 
máros szemében a hasznosság, a nyugalmában 
zavart polgáréban pedig éppen ellenkező szín­
ben tűnik föl. Helyezzük most már a kettő 
közé András bácsit, akkor megtaláljuk azon 
harmadik egyént, kire nézve az egész 
história teljesen küzömbös s ki a non 
intervenczió bölcs elvéhez alkalmazkodva, 
sem egyik, sem másik fél mellett nem tör 
lándzsát.

Ebből látni, hogy a dolog minémüsége 
azon hatás szerint Ítéltetik meg, melyet egyik 
vagy másik irányban gyakorolnak. A legegy­
szerűbb tárgyban is fel lehet találni a haszon 
és kár feltételeit.

A gyapot magában véve egyike a legjárn- 
borabb anyagoknak. De kerüljön bele valami 
vékony ikrája ballerina harisnyájába tőitek­
nek, akkor már a csáb veszedelmes eszközé­
vé válik. Viszont: ha valaki egy csipet­
nyit vesz belőle, oly egészségügyi dugasz 
gjanánt alkalmazhatja a fülében, mely sok 
bajnak veszi elejét; ellenben ha az oroszor­
szági nihilista légeuysavval itatja, az ártat­
lan gyapot egyszerre halált, megsemmisítést 
osztó tulajdonságot nyer s a ez ár testi egész­
ségére nézve végzetes fenyegetést hordoz 
magában.

Vagy vegyünk egy személyt p. o. egy 
polgármestert. Ha ott ül az Íróasztala mellett,

volnánk zárva. Ha már most ekkora a hő 
mikor még hivatalosan nincs is itt a nyár, 
milyen lesz majd a kánikula?

* Csalás tizesbankjegyekkel. Az utóbbi 
hetekben az osztrák magyar banknál feltűnő, 
nagy számmal váltanak be tizes bankjegyeket, 
melyekből egy körülbelül 2—3 miliméter szé­
lességű bankjegy szelet hiányzik. A bank sza- 
bályszerüleg egy irtot von le az ekkép meg­
szakított bankjegyek értékéből. Kétségtelenül 
bűnös manipuiáczió forog fenn s a csalók cél­
ja nem lehet más, mint a különböző szegle­
tekből bankjegyeket összeragasztani. Ily mó­
don 60 drb. tízesből 61 et lehet késziten. 
Most a bank részéről figyelmeztetik a közönség, 
hogy megcsonkított bankókat ne fogadjon el.

A királyi táblák székhelyei, habár a 
deczentralizáczió határozottan tervbe van 
véve, még nincsenek megállapítva. E választ 
adta úgy a miniszterelnök, mint az igazság­
ügy miniszter Temesvár küldöttségének, mely 
azt kérelmezte, hogy Temesvár legyen a kir. 
tábla egyik székhelye. „Qui habet tempus, 
habet vitám“ — mondja a régi latin köz 
mondás, igy Debreczennek is lévén még ideje 
megtenni a szükséges intézkedéseket, re­
méljük, hogy az illetékes körök ki is esz­
közük azt, hogy városunk is kapjon királyi 
táblát 1

* A képviselőház elnöke leiratot intézett 
városunk hatóságához, melyben tudatja, hogy 
gr. Dégenfeld Lajos mandátumáról lemondott 
s ennek következtében Debreczen Il ik vá­
lasztó kerületében elrendeli az uj választást. 
A központi választmány legközelebb összeül 
s kitűzi a választás napját. Dr. Csiky Kálmán 
tudatta a debr. kormánypárt elnökével, hogy 
a jelöltséget elfogadja.

* A gazdász juniális — melyről már em­
lítést tettünk — 1. hó 19 én tartatik meg. a 
meghívók szétküldése folyatban van s a kik 
tévedésből meghívót nem kaptak volna, de 
erre igényt tartanak, ebbeli igenjüket a Szé- 
chenyi-utcza 1806. sz. a. házban deli 12—2 
óráig szíveskedjenek bejelenteni. — A meghívó 
különben igy hangzik: „A debr. m. kir. gazd.

íme, igy lehet egy és ugyanazon ember 
hasznos, mihaszna és ártalmas — helyzetek kti- 
iöufelesége szerint.

Az esőcsepp is, melynek kipp koppjait 
hallom időközben ablakom üvegén: kinek hasz­
nos, kinek nem. Annak a csúnya, teiebe je» 
hölgynek például, a ki a szemközti járdán bil­
leg, hasnos, mert csak esős időben jut a . 
fi-zemek őszinte bámulatához, feltogódzva, amint 
isten tudnia adta s mutatva megnézésre nem 
érdemtelen látnivalókat. Ellenben annak a vé­
kony hölgyecskének semmi haszna az ege»/ 
esőből, miután semmi ok arra, hogy bokezuleg
fogóczkodjék löl.

Sőt hogy magamról szóljak, néha okom 
vau magámat hasznosnak, uelia mihasznának, 
máskor egyenesen károsnak tartam az embe­
riségre nézve.

Ha például firkálok valamit, azzal ugyan­
csak nem teszek jó szolgálatot senkinek, mert 
haszontalan idöiopásra csábítom felebarátaimat, 
akik e:ég naivak törődni egy idegen es hozzá 
rossz fej gondolataival, ila nem irok, csak ne- 
ga-iv jócselekedetet hajtok vegre. De minden­
esetre üdvös dolgot teszek akkor, mikor egy 
mi haszna théma kellő közepén leteszem a 
tollat.

Juvenál.
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A nőért
tanintézet hallgatósága 1889. évi junius hó páczíó kerde-í
19-én, a nagyerdőn a „Dobos“ Pavillon ter­ fog kejiezui i
mében olvasó köre javáva zártkörű gazdász I angol hölgy bi
jumálist reudez, melyre czimzettet és b. csa­ |J meiyben e 1 1
ládját tisztelettel meghívja. A rendezőség. — kívánságnak, 1
Belépti-díj személyenként 1 írt. Felülfizetések 1 lasztásokuál s
köszönettel fogadtatnak. Jegyek előre váltha­ uak. A felhív
tók : Szent-Királyi és Kalemia, Gyenes Lajos, H lozza a nók v,
Beke László és Zádor Lajos urak üzleteiben családi tüzhe,
és este a pénztárnál. — Kezdete 8 órakor. A gelyzést, a nej
mulatság kedvezőtlen időjárás esetebeu is oda konkludai]
megtartsuk.“ szeti hivatásad

* Eljegyzés. Biber József, esztári ev. államban elfog
reform, lelkész folyó hó 2-áu jegyet váltott felhívást szám
Debreczenbeu Kálmán I.öriaczné kedves es igy : St. Albán
müveit leányával : Juliska kisassonynyaf. — a hires nyelvi
Áldás és boldogság kiserje az ítju pár szép lady Huxley,
frigyét 1 kétszázan.

* Nagyvárad es Debreczen veteiytársak * Efly v
voltak mar a régi időben, századokkal ez­ József, 48-iki
előtt. Hol az egyik, hol a másik kerekedett vész el nyom
felül, kulturális, ipari, kereskedelmi es poli­ lebontásakor,
tikai tekintetben. Ez a versengés végered­ azt jelölte, ho
ményben aztán mindkét város emelkedésére, tona, sokan a
fejlődésére vezetett. Ha Várad egy tekin­ a táblát ne.n
tetben túlszárnyalta Debreczent, ez másban V V Elemery Aun
hozta helyre a kettőjük közötti távolságot. — pútól jobbra
E százados vetelykedésnek egy érdekes ese­ helyeztette a
téről tesz említést Dr. Békésy Károly a káig fogja ot
„Kolozsváréban. Példaképen elmond egy kezeiét.
esetet, mely Hunyadi Mátyás korában tör­ * H. B
tént a kolozsvári iparos-polgársággal. Ezt alkalmából a
az aktuális érdekkel biio esetet követ­ tálybui is to:
kezőleg beszéli ei Dr. Békésy Károly: —
A nagyváradi káptalan meg Mátyás 
király többszöri parancsának daczára is a 
Váradon átmenő kereskedőktől szerfölött ma­
gas vámokat szedett, vagy áruikat elvette.
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g inak lel lei 
utasította az

gyelmét olasz vagy íranczia látogatók közé, hogy az ipar
kisül, hogy nem tud olaszul vagy francziául s a szak műbe
igy ott semmi hasznát nem vehetni; ha pedig évi munkaidi
a városok felkérik a regale javaslat elleni op- történt bej eg
poziczióra (?) annyira belemelegszik, hogy meg ben pedig ;
elnököl is az éi tekezletcn. szakbavagó u
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i ... Annak a csúnya, terebélyes
iául, a ki a szemközti járdán bű­
mért imák esős időben jut a fői­

mre bámulatához, telfogódzva, amint 
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a: uivabkat. Ellenben annak a ve- 
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i:..u au semmi ok arra, hogy bőkezüleg 
idjek tol.

bogy magamról szóljak, néna okom 
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eidául rirkálok valamit, azzal ugyan­
teszek jó szolgálatot senkinek, mert 
u időlopásra csábítom felebarátaimat, 
naivak törődni egy idegen es hozzá 
sondolataival. Ha nem irok, csak ne- 
dvkedetet hajtok vegre. He miudeu- 
ros dolgot teszek akkor, mikor egy 
théma kellő középén leteszem a

DEBBECZ.EN.
ko- j enyészet ellen, de nem az — ellopás ellen, 
pa-! Ez valódi aranyhaj volt. Nem vörös, nem sár- 

‘ ga, nem barna, hanem valóságos aranyhaj, 
melynek viselője olyan volt, mint valami fény- 
tünemény, nap-angyal. A szép Ceuci Bmátrix­
ról is mondja egy régi kézirat: „Ilaja olyan 
volt, mint az aranyszálak ; hullámzó fénye 
mindenkit csudálatba ejtett “

* Borzasztó halál. Megrendítő halállal 
múlt ki Belényesben Krisztián János timár- 
tanoncz. Gazdája: Brank György tímár lovait 
legeltette a mezőn. Éjszaka elálmosodván. ne­
hogy az őrizetére bízott lovak „kárba“ menje­
nek, derekára csavarta a pányvázó kötelet s 
úgy dűlt le arra az álmára, melyet rövid, de 
kínos szenvedés után az örök álom követett. 
a lovak ugyanis vagy a felébredt s felülő fiú­
tól magától, vagy más valakitől — valamitől 
megijedtek, futásnak eredtek; magukkal hur- 
czolták árkon-bokron a szerencsétlen ifjút. 
Másnap s hosszas várakozás után, a gazda 
keresésére imlult; megtalálta lovait s a kö- 

fiut halva, élettelenül. A 
mind azt. mutatja,

büntetés j hogy a lovak megbokrosodva hurczolhatták a I 
terhe alatt mostantól kezdve árukat sem I szerencsétlent arra a másvilágra, hol a terhes ' 
eladás és csere, sem lerakás végett \áradra ; napi munka után nem keli éjjeli szolgálatot, j 
vinni ne merészeljék, hanem szállítsák Deb-j pásztorkodást teljesítenie. A alóban szomorúan 
reczen mezővárosba,“. Hanem azért még tiz j jellemzi az iparos-tanuló helyzetét e tragikus 
év múlva is 1477. május 6. Thatán kelt | haláleset. Ideje, hogy a jelen korhoz illő humá-

Ekkor a király Petri (Mátyás) Miklós 
lozsvári bíró és Szabó András esküdt 
naszára 1467. julius 6. Budáról parancsleve­
let ad ki, melyben elmondván, hogy „mint 
kegyes és kathólikus fejedelemhez illik, hé 
késen kívánta a felek közt az ügyet elin­
tézni ... de a káptalan ügyvédei oly vak- 
merőek voltak, hogy sem egyezségre, sem 
szabályozásra hajolni nem akadtak“, a ki­
rály tehát — „a mint uralkodói kötelessé­
génél fogva avval tartozik — az igazság­
talanul elnyomottak terhét megkönnyítői 
akarván“, (ily parancsolatokból eredt Má­
tyás mellékneve : „az igazságos“ 1) ... az 
áruk azon cserehelyét, mely eddig Váradon 
volt, s melynek alkalmával ott a vásárvám 
— a túlságos vagyonszomj miatt a pa- 
n-szló városok súlyos megierheltetésével 
napról-napra mértek felett megnöveltetett, 
onnan Debreczenbe, mint kei eskedésre 
és árucserére minden tekintetben alkalmas 
mezővárosba áttétetni végezte és határozta, 
megparancsolva az előszámlált városok pol- ; téllel körül csavart 
Sárainak és kereskedőinek, hogy örök hüt-: fej, arcz, váll összetörve 
lenség és minden javaik elvesztése,

túli szabad királyi városok és közötte fen-
forgó vámfizetés dolgát illető kiváltságait

idő
;y

vállai közzül, igy szólt : „Kérem szépen,

mutassa elő“, mindazonáltal még egy 
határt enged, különben megtiltja, hop. 
illetők „az ő birtokaikban vámot tize.-senek.“ 
Az előbbi parancslevélben az is fel van so­
rolva, hogy mely városok polgárai járnak 
Nagyváradra áruikkal. — Budapest, Szekes- 
íehervár, Kassa, Szeben, Besztercze, Kolozs­
vár, Brassó és Segesvár vannak megnevezve,
3 magyarországi és 5 erdélyi város.

* A nőenianczipáczid ellen. Anőemanczi- 
páczió kérdésében alkalmas nt fordulópontot 
fog képezni az a felhívás, melyet több száz 
angol hölgy bocsátott ki az angol nőkhöz s 
meiyben ellene nyilatkoznak annak a 
kívánságnak, hogy a nők a parlamenti vá­
lasztásoknál szavazati jogot kapja­
nak. A felhívás igen értelmesen körvona- 
lozza a nők valódi munkakörét, melybe a 
családi tűzhelyt, a szegény- és betegse- 
gélyzést, a népnevelést stb vonja bele, s 
oda konkludál, hogy a nőnek már ^termé­
szeti hivatásánál fogva más helyet kell az 
államban elfoglalnia, mint a férfiúnak. A 
felhívást számos kiváló angol nő irta alá, 
így : St. Albans herczegné, Müller Miksáné, 
a hires nyelvtudós neje, lady Alma-Tadema, 
lady Huxley, lady Cavendisch és még vagy 
kétszázan.

* Egy vértanú emléke. Nagy Sándor 
József, 4ö-iki honvédtábornok emieke mégsem 
vész el nyomtalanul Nagy-Váradon. A ház 
lebontásakor, melynek falaban az emléktábla 
azt jelölte, hogy ott született a vitéz ka­
tona, sokan azt hitték, hogy az uj tulajdonos 
a táblát nem helyezteti el ismét. Csalódtak 
Eleméry Aurél uj, díszes épületének a ka­
putól jobbra eső 3-ik és 4-ik ablaka közé 
helyeztette a táblát, mely hihetőleg még so­
káig fogja ott jelezni a megdicsőült emlé­
kezetét.

’ H. B. V. József főherczeg itt időzése 
alkalmából a mint értesülünk, a polgári osz­
tályból is többen kívánnak a gyakorló térre 
kimenni, és e czélra a lóvonet.u vasút igen 
jó szolgálatot tesz, aunálíogva a közönség 
Kényelme teiíintetébői holnap 4 órától kezdve 
közlekedik.

* Iparigazolvanyok kiauasa A fóldmive- 
lés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszter, az. 
országos ipartestületi gyűlés központi bizottsá­
ginak feli erjesztése loiytán, körrendeletben 
utasította az összes első fokú iparhatóságokat, 
hogy az iparigazolványok kiadása alkalmával 
a szakműhelyekben töltött két, illetőleg 3 
évi munkaidőt lehetőleg a munkakönyvekbe 
történt bejegyzésekkel igazoltassák, amennyi­
ben pedig a munkakönyv nem léleznék, a 
szakbavágó munkával töltött idő magán bizo­
nyítvány nj ni is igazolható, azonban ez eset 
ben az illető ipartestület, iparhatóság vagy 
községi elöljáróság megerősítési záradékával 
is ellátandók. Azon okmányok pedig, a me­
lyeknek alapján az igazolványok kiadatnak 
félévig mindenesetre visszatartandó!«, azután 
is csak elfogadható indokolás és az okmányok 
másolatainak bent hagyása után lesznek azok 
kiadhatók.

* Arany haj. A dús, fénylő haj a nők 
egyik legszebb ékessége. Hátha még olyan, 
mint az arany ! Sajnos, hogy ily — sokszor 
megénekelt — haj manapság ritkán látható. 
Hajdan, mikor rózsavizet kevertek mindenbe 
s minden ételt párfümmel tettek illatossá, a 
költészet is meg volt ezukrozva, párfümozva 
és hamisítva; akkor minden megénekelt szép

a
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hölgynek aranyhajjal kellett bírnia, habár 
valóságban csak megközelítőleg volt is szőke. 
Ma ez másként van, aranyhajjal csak a myt- 
hoszi személyeket ékítik már. Leginkább 
görög es római költők szerették hőseiket és 
hősnőiket aranyfürtökkel díszíteni. Az aranyhaj 
azonban akkor sem volt nagyon gyakori s ep 
ezért lelkesedtek érte annyira a köitók. A 
valóságban csak kevés történelmi személyről 
tudjuk, hogy aranyhaja volt' Ilyen pl. Borgia 
Lukreczia, korának leghíresebb szépsége. Ha­
jának egy részét megőrizték az enyészet ellen 
Milanóban, az Ambrosiani-féle könyvtárban. Az

Matyi elvette az én szivarszopókárnat, a 
, éo nagyon drága pénzen vettem.“ Elhallgatott 

az ! én nagyon tágra nyitett szemekkel bámult a 
’ bíróra, hogy mit mond ehez a vérlázitó eset­

hez ; a biró azonban szörnyen higgadtan csak 
annyit mondott, hogy az ilyen dolgot csak a 
rendőrségnél kell íöljelenteui. — De kérem 
szépen, — szélt újra a ficzkó minden egyes 
szat nagy tisztességgel bocsátva ki a száján
— én most is tudom a járást, hát gondoltam, 
hogy ide jövök, osztáu azt is elmondom, hogy 
éu a Matyit ezer a tettéért megverem Be­
töröm a lejit ! Akkor börtönbe kei ülsz, liu !
— riadt rá a bíró. — A liczkó képe elnyúlt, 
a szája nyitva maradt a meglepetéstől, az­
tán fejet csigamódra újra a vállai köze húzta 
és sipító hangon kiáltott ? Micsoda ? .Vég én 
kerülök börtönbe V ! 1" lopta el a tajték szo- 
pókámat, oszt még én vagyok a betyár V A 
ficzkó elkezdettt bőgni, süvegével vörösre 
dörzsölte a szemeit és kétségbeesetten lamen­
tált, hogy ne zárják el, inkább oda hagyja 
veszni a tajték szipkát. — Hát ne verd be a 
fejét senkinek, akkor nem kerülsz börtönbe. — 
A siheder arcza kiderült, meg röhögni is bá­
torkodott. — Hát igazán nem zárnak el, 
ha nem verem be a Matyi fej it V — 
Nem. — Nohát az Isten áldja meg a jó szivét 
a tekintetes urnák. — Ezzel a buta Jankó ki- 
sompolygott.

* Egy nap. Mig kisüt a nap s aranyos 
sugaraival befényesiti a zöld leveleket és il­
latozó virágokat, vig, könnyű szárnyú lepkék 
röpködnek bokorról-bokorra, ide s tova. Hófe­
hér szárnyaik vakítón látszanak a legheu, 
melyben faradhatlanul keringenek és kimene­
külni igyekeznek a pajkos gyermekek liaióva 
alakult kalapjai és markai alól. Egy napig 
tatt mindössze e kis lények uralma, elete. — 
Rövid pár óra alatt eljatszák játékaikat, éle­
tüket. Amelyik fogságba kerül, még hamarabb 
végzi. Az állatvédők azt hozzák lel a lepkék 
védelmére, hogy úgy is csak egy napig él­
nek, hat ne bántsuk őket. — Szegény pil­
langók 1

* Milyen lesz az idő ? Európa felett a 
légnyomás a múlt napok aiatt egyformán 
oszlott el az egész kontinensen s ezért a 
jövő napokban csendes, leginkább derült, igen 
meleg napokat várhatunk, itt-ott zivatarokkal.

1 Húsárak megállapítva s bejelentve 1889. 
évi junius 5-től 12 íg. — 30 kr. líácz 
Lajosnál meszena u. 457 sz. a., Boldogít Ist­
vánnál áruk u G7ii. sz. a., 32 kr. Erdei 
Jánosnál morgó-u. 587. sz., a., Németi László­
nál czegiéd-u. 149 sz. a, 34 kr. líácz György­
nél czegléd u. 2599. sz. a., Németi László­
nál I’fia u. 729. sz. a, Kolb Jakabnál 
Peter fia 687. sz. a. 36 kr. Erdei Ferencz- 
tiel csapó-utcza 240. es 358. sz. a., líácz 
Lajosnál Liba u. 2001. sz. a. Németi László­
nál czegled u. 57 sz. a., varga-uteza 2191. sz. 
a., 38 kr. líácz Györgynél csapó-u. 10. sz. a, 
Rózsa-tér lu sz. a. Balogh Jánosnál csapó u. 
471 sz. a., 42 kr. Szentesi Jánosnál piacz 
2-ik székben, rózsatér 11 sz. a., szentanna u. 
2276. sz. a., mester u. 1442. sz. a., 44 kr. 
a 3 izr. mészárszékben a piaczon. — 
Minden többi bejelentett 22 mészárszékben 
pedig 1 kiló hús 40 kr. Jegyzet: ilj- 
Ungvári András 3 székében 1 kiló hús nyom­
tatok nélkül 8 krral drágább.

* Korcsmában. Hallja !
— Hallom.
— Nem maga a sarki fűszeres?
— Nem.
— Hát, kicsoda maga ?
— Mi köze hozzá !
— Ej-ha, de könnyen beszél !
— Úgy beszélek, a mint nekem tet­

szik. Érti ?
— Ncno : tőlünk is telik !
— De azt. mondom, ne kunérozzon en­

gem az ur, mert . . .
— Mit mert ? Mondja ki no, ha van 

bátorsága !
— Ki is mondom, nem ijedek meg a 

magam árnyékától 1
— Én sem minden tőkfilkótól !

— Nekem meri ezt mondani ? i
— Magának hát!
— Nekem !
— Igen, ön egy töktilkó !
— Mondja még egyszer !
— Töktilkó !
— No hát ön meg tökász !
— On meg egy egész tuczat kártya !
* . . Szünet ...
— Apropos : nem volna önnek kedve egy 

snapszli-pártira ?
* Öngyilkos őrnagy Neumayer közös had­

seregbeli őrnagy, ma d. u. yal órakor, Szopotka 
őrmester hadbázi-uteza 913. sz. a. házában álla 
ajá lőtt. E sorok írásakor még életben volt. 
Nevezett őrnagy szolgálati kellemetlenségek 
miatt másfél évre szabad-ágoltatott, de ez­
előtt egy hónappal ismét Debreczenbe jött 
s tényleges szolgálatba állott. Neumayer — 
mint lapunk zártakor értesülünk — "a dél­
után folyamán sebében belehalt. — 
Midőn az öngyilkosságról jelentés tétetett, 
Gzerlien ezredes azonnal a házhoz sietett, hogy 
a vizsgálatot megejtse. Az öngyilkosság okát 
csak sejteni lehet, a mennyiben Neumayeren 
az elmezavar tünetei mutatkoztak, valószínű hogy 
ilyen állapotban követte el végzetes tettét. — 
Az elhunyt iránt, ki körülbelől 55 éves volt s 
hosszabb ideig állomásozott Debreczenbe, város­
szerte ősziut részvét uralkodik.

A csolnakáző egylet alakuló közgyű­
lését csütörtökön, junius 6-án este 6 órakor 
a városháza nagy tanács termében tartja I 
meg. Figyelmeztetnek mindazon urak és höl- I 
gyek, kik az egylet tagjává magokat leivé- f 
tetiii óhajtják s arra igényt tartanak és meg­
hívót nem kaptak, hogy a tanács teremben a 
fent kitett időben ki tett aláírási ivén nevök 
jelzése után, az alakuló közgyűlésen, indít­
ványozó, tanácskozó és határozatképeseknek 
nyilváníttatnak. A május 31-én tartott 15-ős 
előkészítő bizottság értekezletén kimonda­
tott, hogy az aláirt hölgyek a választmányba 
beválaszthatok. Debreczen, 1889. május 31. 
Az elnökség.

* Vivő-iskola. Chappon Károly, jó nevű 
debreczeni vivómester, Nagy-Váradon vívó- 
iskolát nyitott.

* A debreczen! kér. ifjak ölik. egyesülete
saját pénztára javára a „Margit“ fürdő di 
szes vigadó-termében 1889. évi junius hó 
hó 15 én szombaton zártkörű tánczestélyt 
rendez. Belépti dij személyenként 1 frt. Csa­
ládi jegy 5 személyre 2 frt. Kezdete este S 
Ve órakor. Belépti jegyek előre válthatók : 
Beke-Llszló, Szent-Királyi és Kaleuda és 
Zádor Lajos urak üzleteiben, — valamint 
Szikszay Gyula urnái a „Margit“ fürdőben, 
a tánczestéljon pedig a pénztárnál. A vigadó­
terem és a kert területe villanynyal lesz vi­
lágítva.

* A műkedvelői előadásra, mely vasár­
nap ha a „Margit“ fürdő nyári színkörének 
nagytermében, jegyek már több főtéri üzlet­
ben, de a „Margit“ fürdő pénztáránál is 
válthatók. Az ülő helyek kiváló kényelemmel 
vannak berendezve s az az előny, hogy az 
előadáson résztvevők a tánezon is maradhatnak, 
valóban olcsóvá teszik a helyárakat. Az udvar- 
kert is ugyanazon a napon nyílik meg s a 
közönség már a délutáni órákban is kellemes 
szórakozást talál. Remélhető, hogy a műked­
velők másnap, pünkösd másodnapján megis­
métlik az előadást.

A dr. Püpp fele analherin készítmé­
nyéről szóló és lapunk mai számában fog­
lalt hirdetést, ajánljuk olvasóink becses figyel­
mébe.

Häz.aük s a küiíuid-
A pennsy vaniai óriási katasztrófáról

most azt sürgöuyozik, hogy húszezer ember 
esett áldozatul, s nyolc.z város pusztult el 
teljesen. Az 1868-iki perui földrengés óta ily 
katasztrófa nam fordult eió. Johnstowuban, 
mint egy más new-yorki távirat jelenti, a 
tűzvész még mindig tart. A hatóságok azt 
hiszik, hogy a romok alatt még körülbelül 
2UU0 holttest vau eltemetve. Az orvosok azt 
tanácsolták, hogy ne oltsák el a tüzet, hogy a 
lángok megemésszék á holttesteket és igy vegyék 
elejei a járvány kitörésének. A szerencsétlenül 
járták rokanai azonban tiltakoztak ez ellen, minek 
Következtében teljes erővel dolgoznak a tűz 
eloltásán. 1800 holttestet megtaláltak és ezek 
közzül már sokat el is temettek. Két embert 
elve mentettek ki a romok közül. A holttes­
tek közül sokat tolvajok raboltak ki és elszed­
ték az ínségeseknek küldött élelmiszereket is. 
A nép körülbelől húsz helyen kézrekeritette 
a tolvajokat és agyonverte őket. 
Most már a helyzet valamivel nyugodtabb. 
Bittsburgban a járvány kiütésétől félnek, 
mert a lakosság oly vizet kénytelen hasz­
nálni, melyben holttestek és mindenféle ro­
mok úszkálnák, lvernvilleben ezernél több 
holttestet találtak.

HLözgasedaságe.
Gabnaárak- (Budapest terménytőzsde 

junius 3.) Búza tavaszra .— pénz, .— 
áru, búza őszre 7.06 pénz, 7 07 áru, — 
május—júniusra —.— pénz, .— áru. 
Tengeri 1889. máj.—jun. 4.60 pénz, 
4.62 áru, jul.—aug. 4.71 pénz, 4.73 
áru. — Zab tavaszra ,— pénz, .— 
áru, őszre 5.15 pénz, 5.17 áru. Ká- 
posztarepeze augusztus—szeptemberre 
12.6/8 pénz, 12.7/s áru.

— SertŐSVásar. A kőbányai aertéskeresk- 
csarnok távirata, junius 3. Az üzlet változatlan- 
M. urasági öreg nehéz 46.----- 47— Írtig ma. uras­
fiatal nehéz 48.-----49.— írtig, magy. uraság-
fiatal közép 49.----- 50.— írtig, magy. uras.
fiatal könnyű 49—.—50 50 írtig, magyar sze­
dett nehéz 47.—48. írtig, magyar szedett
közép 48 ----- 49.— fitig, magy, szedett könnyil
50.----- 51.— fiiig, romániai bakonyi átme­
neti nehéz —.-------- .— írtig, rom. bakonyi át­
meneti közép-------- .— írtig, romániai ba­
konyi átmeneti könnyű —.----- . írtig, rom.
átmeneti eredeti közép —.----- .— írtig szerb.
átmeneti nehéz 49. 50 — Írtig szerb, átme­
neti közép 49—.—49.50 Írtig, szerb, átmeneti 
könny. 47. -48.— frt. bízó a vasútról má­
zsája —. .— Írtig, hi zó 1 éves élősúly­
ban —----- .— írtig hizó két éves élősúlyban
(.makkos) —. .— írtig, öreg makkos ser­
tés élősúlyban, 4*/. levonássá. —, .— írt­
ig. Az árak hizlalt sertéseknél páronként 45 
kgl. 4'/i-os levonással laétermázsánkínt ér­
ti adók. Romániai ás szerbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőnek 
páronkint 4 forint aranyban vám tejében meg­
téríttetik.

Törvényszék.
— A Szechenyi-Wahrmann párbaj ügye­

ben a budapesti törvényszék kihirdette a 
másodbirósági ítéletet Széchenyi Andor gr. 
ügygondnoka dr. Zsolnay Jenő előtt. A kir. 
tábla tudvalevőleg elvetette az ügyészség ál­
tal bejelentett semmiség! panaszt, és a tör­
vényszék ítéletét azzal a változtatással hagyta 
helyben, hogy Wahrmann Iíichárd büntetését 
hat hónapra fölemelte, Széchenyi grófot pedig 
nem i btk. 298. szakaszának 1. pontjába, 
hanem a 296. szakaszba ütközó párviadal vét­
ségében mondta ki vétkesnek. Széchenyi gf. ügy­
gondnoka megnyugodott az ítéletben, mely vé- 
denezére 1 havi államfogházat mér ki s utalva 
arra, hogy Széchényi Andor gf. nővére halála 
következteben Pétervárra utazott, a büntetés 
megkezdésére hat hónapi halasztást kért. E 

j kéielme azonban tárgytalanná váll, minthogy 
Gozsdu Elek kir. alügyész a másodbirósági 
ítélet ellen fölebbezett. Széchenyi Andor gró­
fot különben még mindog országosan körözteti 
a bpesti kir. törvényszék.

— A Széchenyien pőre A Széchenyi 
család pőrében ismét váratlan fordulat állott 
be. Gr. Széchenyi Kálmán, az alperes, bead­
ványt nyújtott be a soproni törvényszékhez, 
melyben azt, kéri, hogy fiit, Széchényi Ká­
roly grvfot njiivánilság örültneit és helyezzeK 

í gondnokság ala. A meglepő beadványhoz, mint 
! a bécsi lapokban olvassuk, nincsen orvosi bi- 
j zonyitvány vagy vélemény mellékelve, hanem a 
j beadvány idézi KrafR-Ebing hírneves pszichiá- 
j tér nagy munkájából azt a részt, a hol a 
i pöroskodési mániáról beszél. A beadvány fő- 
j lőtt a napokban határoz a soproni tör­

vényszék.

SZERKESZTŐI POSTA
„Egy jelen volt.1 Névtelen közleményeket figye­

lembe nem vehetünk. Ha panasza van, Jegyen annyi 
bátorsága is, hogy a panasznak nevét aláírja !

Felelés szerkesztő Oátspár- Imr«* 
Kiadó ul:® «1 1 m ro

— Rövid hírek.
bős György udvari 
agyonlőtte magát. — 
Ferencz apátplébános

Hatházai Go ül­
és miniszteri titkár 
Szegédeu Rózsa 
500 forintos alapít­

ványt tett a szegénysorsu tanulok részére. 
— Mária Valéria királykisasszony eskü­
vője mint Bécsből Írják, csak a gyászév letelté­
vel s igy a jövő évi márczius hava után lesz.— 
Leo pápa egy millió frankot ajándékozott a 
propaganda-kongregációnak hittéritési céljaira. 
Nagyváradon a katonavárosi zsidótemp­
lomba valami bukovinai zsidó ment a napok­
ban s azóta ott étleu-szomjan folyton imádko 
zik. Ez ájtatosságából senki sem képes őt ki­
zavarni, ha ijjesztgetik, hasra fekszik s nem 
mozdul tovább.

Van szerencsém a n. é. közönség 
becses tudomására hozni, miszerint

FÉRFI DIVAT és 
SZABÓ ÜZLETEMET
a jelen idényre a legújabb divatíi árá- 
czikkekkel

dúsan felszereltem
és ezeket igen jutányos határozott árak 
mellett bocsátom a m. t. közönség ren­
delkezésére.

Férfi öltönyöket
FELÖLTŐKET

bel- és külföldi gyapjú szöveteimből
szakavatott szabászom vezetése alatt 
igen jitányos árakon készíttetek.

Mély tisztelettel

férfi divat és szabó üzlet talajdo nos 
főpiacz, a „Bika“ szálloda közelében.
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_ Nincs többé fogfájás!! Könnyen vérző beteg es gyuladt foghust 
gyógyít és erősit, a fogkövet eltávolítja es képződését meggátolja ; a 

szájbűzt azonnal megszünteti napontai használatnál s
cs. és kir. udvari fogorvos es udv. : zá litó, valódi

Ír PílPP vil4g" Anatlierin 
JL ' * * h,rii SZÁJVIZE
kétszer óljai nagy p laczkokban in at eddig.

Ezzel egyidejűleg alkalmazandó 
Dl". POPP fogpasztája, :°sa!<at folyton egészséges őssjszép állapotban

Dr. POPP Anatlierin íogiiasztáia. mr,y ii.i,?gio!‘-bb fs legfinomabb
Öl v J $zer a fogak tisztán tartására es

Dii/- nil / a fofíbus megiTósitésére.
V. TOPP foffnom fagyüg", icll;.r308ii logakat kölcsönöz anélkül, hogy mint más 

80 1 fogsorok a íogak zománczat megsértené.
Dl'. POPP növényszapnana f leA0.hl’ <0'6Syü>i.pere szappan, mindennemű
I 1 T1/1 nil 11 *'* bőrkiütések ellen es különösen fürdőkhöz.
Dl*, POPP Pzal' ) (”cm ßbceriu). A legiyabb es a legfinomaob divat-

yl.M:b \|iaua/ pipere szappanok. A búrt bársonyt’:,.ómmá teszik 
fr, oo V-. \r#k : Aiathyiin-szájviz 6<>kr.4 1 frt. és 1 frt 40 kr., Anaűierin fogpaszta té,-elvben 1 
írt ->2 kr., Aroma ikus fogpaszia 35 kr., Fogp.-r dobozban 63 kr., Növényszu.pan 30 ló-x -a
te r° kr’ >uUUlSZappan f-" kr” E sz'-rfk kaphatók : Deinvcz/nbel: Dr lí’ots^bm-k 
Mmalouvs I., lamassy H„ örvény, U., Tóth B.. Uuraközy K. és Balázs ö. gyógyszerészek él és
keSraetistdJésébeen yK &-,,tk,r-Iyl ^ KaleuAa, Braun M. VVeisz A. es “a te«vér2

S»-í| „iblay“ Margit, Marienbádi, 

Mohai „Agnes“ Mohai „Ste­
fánia“ Parádi, P i r m o n t i 
„aczélforrás,“ Piilnai, Roelii- 
tsi, Saidschiitzi, Salvator, Sel-1 
tors, Szolyvai, Szulini, Preb-! 
lai, \ eglilesi „Veratorrás“ ter-g 
mószetcs gyógy- és borvizeket.

Továbbá

olajba tört készfestékeket
minden színben, Lenkenczét 
(firnist), szobapadló fényma­
gokat, és mindenféle festé­
keket., lackokat, ajánl

RICKL JÓZSEF ZELMOS
Debreezon.

Orvosi elismerés.
Tisztelt Collega ur!

23 évig oly szájbajban szenvedtem, mely néha nsg,on fájdalmas és
nfletk'íneTeükVKltÁ Ugy’. hogA ByaKran mes az evésben es a beszédben is 
gatOit. 1 óbb budapesti es becsi orvost és tanárt cmsultáitam a bajom miaf
de ered meny nélkül. Mióta azonban az Ön méltán feldicsért AnathArin.- 
szájvizet használom, azóta teljesen megszabadultam kellemetlen bajomtól és
lsük azt sajnálom hogy korábban nem alkalmaztam. Nem mulasztüa om el 
hogy Önnek e kitűnő hataSU szeréért Őszinte köszönetét mondjak

L-Patonán Őszinte tisztelője
Dr. Lövinger, járási orvos.

IVXXT>JT>TlINf T)QH /

A LEGJOBB
gzivarka

A VALÓDI *

HOUBLON
Franczia Gyártmány 

CAWLEY & HENRY czégtől
PÁRIZSBAN , ,. rI K1

l'fSTÓL MINDENKI OV*llL
_roralttto m momu-oh aban : o í to kaki i z a.

i fVlagyarorszag leghíresebb sieg zénsav 
dúsabb ásványvize, a

! 1 z
I Bieiy bíiviii \ uviz? borral vpg'jntve. fi !vtr 
! kellemesebi) iiditő italt, nyújtja; gyomor- 
! es idegi,ajokb-m gyors és kitűnő segélyt
Kid; tüdő, hörgbántalmaknái, hiígycső-
hólyag hurutoknál és járványos beteg- * 
segek aikaimáv il kitűnő gyógyszert 

képez.
A szolyvai viz csak akkor tekinthető 
Kiss töltésű, valódi, hamisítatlannak 
ha a dugasz külszínén, úgyszintén a 

czimlapon e ezég:
„GERMÁNés BüSEYÁR“

olvasható.
Megrendelhető: Szolyván Beregmegye
az ásványvízforrás igazgatósagánál ; 
kapható bárhol minden füszerkeres- 

kedésben.
fíazafiui tisztelettel

GERMAN és BODNÁR
gróf Schömborn Buchoitu Ervin ur<i~ 

daitni ásványvíz bérlők.

•s

erst-

Előnyös vásárlás Ú
Vokróczok ös lófa karók legelső ésl 
legnagyobb bizományi raktára nállami 
Isren, enndfogra adhatom azokat u. m. S 
,üiakarAhnt miudenfele szegélvkeli 
drbja 1 Irt 30 kr, ugyancsak 130 cm szé I 

les és 180 cm hosszú drbja 1 frt 75 kr. Sárgaszörül 
takarók drbja 2 frt 75 kr. Bérkocsi takarok drbja§ 
3 frt 50 kr. L’rasagi takarék drbja 4 frt. Burret | 
— selyem takarók a legszebb színekben u. m ve­
res, kék zöld, narancs sat. strafos driija 3 frt 50 kr 
Kapható utánvét, vagy elöleges pénzbtküidéd meli-tt

Export-Etablissement Woiss
Wien 1. Seilergaisu 7.

DEBRECZENBEN,
a „Margit“ fíirdő-intézet telepén újon­
nan épített, s a mai tudomány színvo­

nalán álló

m

5

GV1Z GYOGÍINTÉZE
folyó hó 25-én megnyílt.

Helyi vasúti közlekedés, — nyilvános 
telefon-összeköttetés, — árnyas séta- 
nyok, — kitűnő vendéglő. — Vidéki 
vendégek ellátásáról gondoskodva van. 

Intézeii orvos :
Med. Univ. Dr, TIHANYI SÁMUEL

Kimerítő programúi k a fürdő pénztár­
nál és kívánatra a vidékre bérmentve 
megküidetik. — Előjegyzések a fürdő 
_pénztárnál bármikor elfigadtafnak.

,of)RG • A Aí£■ a.
níttk^z,

^ A Xjk
Cv ß> p Ä Ov

Közvetlen német postagőzhajózás
Hamburgból S e w j a r k b a

mir,«1-ii szvróán és vasárnapon,
Hävreböi Newjorkba

mimlvn kedden,
StefíÉsiböí rietsryorkba

mimten 14 nap alatt,
IKaes-sbiíT-gbó! Favtigatindiába

liaviiiikint négyszer,
Hamburgból Slexicóba

$r- havonkint egyszer.
A társaság postngözhnjúi kitiinó ellátás mellett 

ugy h aj ó s: i) h á k 1) a n mint a fő délközbe n 
vlhvlyi-zett utazóknak is a legpompásabb 
utazási alkali iai-nyujtja.

Etesitést nyújt a vezénylő megbi 
zott Bécsben IV. Wieden, Weyringer­
gasse Nr. $2.

Tapasztalt ügynökök nagy fizetés 
mellett kerestetnek.

1

.tea
10 méter = 1 ko 1 írt 50 kr.

Ramár Debreczeubeü:
Ganovszky Lajosnál, 

B.-Gyulan : özv. 
Ftrhn János- 

nénál. I
szagtalan 
és hamar

radó.
szá-

SZz

3%
lg n könnyen ke 
hető s bárki álta
alkalmazható a pa<____
sere. Ka,',ható különbiző szin 
ben, valamint s?in nélkül is csupán 
fényezésre. Minőik és használati utssi- 
t :-ok Kristóf Ferciirz raktárában Ber- 
lm es Prágában, t-zen padozat fénymáz 

g feltalálójánál s egveiliili üváttójánál 
ír.. ........ . nnr .................... . __u

I $ 0-4
S 433.

Az „ISTVÁN“ gőzmalom társulati]

$ ÁRJEGYZÉKE |
*|) helyben kötelezettség nélkül U 
M és az 1887. április hó 18-án Budapesteo(S 
íS, tartóit általános magyar roalom-gyülésen/Sf' 

.$.! megállapított sl887. é. junias 1-én életbe“' 
@j lépett thdás!, nzerési és szaliitási módo- _ 
#F zu’okra vonatkozó egyezmények szerinti

Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt.
ÍOU kiló. I

AB. Asztali dara nagy és aprószemti 15 dO>
C. Sziote , középszerű . • 14 60 Íj

0. Kuáiyliszt ........................ 14 60/
1. J.áugübzt............................... 14 20V
2. Montliszt . ..................... 13.80i§)
3. Zsemlyeliszt 1-só rendű . . 13 20.
4. „ 2-tKi , . . 12 SOf
5. Fehér kenyérhsat. 1-so rendű
6. iizmta „ 2-oti „ .
7. Közép keuyérliszí 1 ső
8. Szín ü 2 od

12.40/ 
!1 40'
10 60 j 
zU —fi

^ Ve . Barna „ 1-ső „ 9 40 .íjea,° a . Szinte , 2-od á 70 kg. 8 4o a
9. Lábliszt . . . . » 70 „ 6.
10. Veres iisi't . • • i „ t’O „ - AT
11. Finom korpa zsákkal. 50 „ 4 -fj
12 Durva korpa zsákkal á 50 kg 3

A finom és durva k rpa áruból ed-v 
d;g engedélyezett 5% tón engedmény at 
ftiüuemlített egyezmény folytán szintén/ 
bes.-.ümettetrtt. )

Debrouzen, 1889. május 5. 3

1889'

fcláfizel 
Helyben e»j

8gJ evre . .
Fél évre . . 
Negyed évre

ea xI
A lap aeellemll 
4en ä oaiemöny IalcBA.l 364.

KloJiaetheA 
tblkodi */
08ATHYKJ 
kereakedéeébe  ̂
tál bee K 0 1 A ~i
■yomdájában ■ 1

A mj

A mull 
ember hite 
péterhofi pal 
minden oro| 
montenegróil 

Azt hi| 
voltak jeleii 
csességü ai^ 
tolták a he 
tesnek ti 
kott a mim] 
s ha jól lal 

Még 
nesnek, hog 
Szegényebb I 
miért ne 
miiiiónál ti 
fizeti a czii 

Azt isi 
vendége tis( 
jón. Közöus 
tak cseleket] 

A hol I 
pohárban gj 
csölésre : ol 
zelem, mely^ 
szavakban 

Be mi| 
eziója csak 
hallgaUatásI 
talmas czárj 
a mit pityó 
felséges ajk| 
számba mer 

lg 1 
A

pezsgós poll 
szel fejébeq 
a menteneg 
vári orosz 
ilyeténképpl 

Montéi 
egyetlej 
egészségére 

A min 
a nyomda­
vette az 
sajtója.

Hagy íj 
Leg lőj

A „SÍI

Irt
b ti uu j 

dig senki 
meg nem ül 
aztan megl 
meg kell anl 
kad. Vakon! 
szedelemnek| 
attól vissza 

Az én 
éves korába 
hátára; az 
általános szd
ünnepelje:-«^

Kérés
nált, szeged 
bokrot, bogi 
legénynek & 
ilyen öreg 
effele isten:! 
Muki bácsi 
akár csak 
re csak az I 

— Mi] 
A csal 

akkor érte 
megtudtuk,] 
szebb leány] 
met, a ki dj 
hozzá olyan 
az alispán 
pedig jogot I 
denki, hog 
Yihary hus^ 
hez nóüi is

Nyomatott KTJTÁ8Í IMRE könyvnyomdájában. Dubreczeuben, 1889


